

高温预警升级为橙色

减少户外活动防止中暑

本报讯(记者 侯慧琴)7月18日12时50分,太原市气象台发布高温黄色预警,15时38分升级为高温橙色预警,预计24小时预警区域内部分地区最高气温将升至37℃以上。气象专家提醒市民减少户外活动,防止中暑。

7月18日12时50分,太原市气象台发布高温黄色预警

信号,连续3天我市日最高气温将在35℃以上。15时38分,高温黄色预警升级为橙色,意味着预警区域内最高气温将升至37℃以上,预警区域为迎泽区、杏花岭区、小店区、尖草坪区、清徐县、晋源区、万柏林区。

从气象角度解读,高温黄色预警信号是指天气闷热,一

般是连续3天日最高气温将达35℃以上;高温橙色预警信号是指天气炎热,一般是24小时内最高气温将要升至37℃以上;高温红色预警信号是指天气酷热,一般是24小时内最高气温将升至40℃以上。

太原市气象台专家提醒市民,入伏后天气闷热,尤其高温天气下,更要适量增加

水分摄入,还可适量饮用含有一定矿物质的绿茶、果汁等,食用新鲜蔬果。尽量保持室内通风,利用自然风或空调设备降低室内温度。尽量避免高温时段户外活动,尤其午后更要减少外出,如需外出,请做好防晒措施,如戴帽子、涂抹防晒霜等。高温条件下作业的人员应缩短

连续工作时间,注意及时休息,避免过度的体力损耗。由于日晒强,司机切勿将打火机、碳酸饮料、防晒喷雾剂、电脑、充电宝等易引发爆炸的物品放在车内。留意自身及家人的身体状况,如出现头晕、恶心、乏力等中暑症状,要立即转移至阴凉处休息,必要时寻求医疗救助。



入伏以来,面对持续高温天气,太原动物园依据不同动物习性,采取了多种措施为动物防暑降温,助其清凉度夏。图为7月19日,工作人员给犀牛冲凉。

牛利敏 宋卫东 摄

夏季车内温度高 教你降温小妙招

本报讯(记者 杨沫)汽车在烈日下停放一段时间后,车厢会变得像个大蒸炉,里面的温度甚至可以高达50℃,驾驶员会因车内温度过高而出现头晕、困倦等现象。那么,夏季开车如何给车内快速降温呢?7月19日记者采访了多家汽车4S店工作人员,请他们传授几招快速降温的小妙招。

反复开关车门

上车后,先启动车辆,然后打开车窗,这时先不开空调,先把驾驶室一边门的车窗摇下,再把副驾驶室位置的车门反复开关10次。2分钟之内,车内温度就能下降近10℃。接着,可直接行驶。

由于空气对流散热,车内的温度迅速降到与外界温度平衡,这个过程大约要一两分钟。在行驶一段路后关闭车窗,开启空调。空调循环一定要放到内循环上。由于冷空气向下沉,所以制冷时空调风向最好向上吹。

工作人员表示,开关车门降温的原理和空调类似,因为热空气浮在冷空气上方,开关门把大量冷空气带入车内,反复10次,加强了车内和车外空气流通,使热空气快速排出,所以降温很快。

温馨提醒:打开主驾车门只需摇下副驾车窗即可,这样的效果要好于全开车门,这样也可以防止车门铰链生锈。上车就抢先开空调对发动机有损伤,只靠空调强力制冷,车内的高温会造成空调系统的热负荷过大,还会浪费很多燃油。

喷水或酒精降温

准备一个喷壶,装入四分之三的水,并倒入20毫升左右的酒精,车门打开后,快速喷几下,然后关闭车门,不要开车窗。一两分钟后,车内温度就会降下来,这时进入车厢就舒服多了。

酒和水都是吸热的。车主不妨在车内准备一个喷雾的小瓶子或空的喷发胶瓶子,按照酒精和水1:10的比例调配装瓶即

可。

温馨提醒:酒精气味在几分钟内就会消除。100%纯酒精的燃点是75℃,浓度越低,燃点越高。浓度75%的药用酒精,按照1:10比例兑水后,在一般情况下是不会着火的。

撑遮阳板

车主在停车时不仅要考虑交通方便等问题,还要考虑到尽量防止车辆在烈日里暴晒的问题,尽量把车停放在阴凉通风处。同时,可以给爱车准备一把防护伞——遮阳板,也是降低车内温度的不错选择。

遮阳板通常用锡箔制成,可折叠。其材质具有很好的反射作用,能挡住80%的太阳强光,使用它不至于使您进入车内时有灼热的感觉。只要打开遮阳板,把吸盘吸在玻璃上即可。

温馨提醒:遮阳板适用于在室外短暂停车者,停车后需要把遮阳板搁置在前后挡风玻璃内侧。

山西博物院延长开放时间

本报讯(记者 陈辛华)暑期已至,为更好满足观众参观需求,山西博物院7月19日发布消息,即日起延长开放时间。

山西博物院延长开放时间的具体安排为:主馆即日起至9月1日,每周六、日延长开放至18时,16时30分后停止入馆;院区及会展中心正在举办“时空变调——山西古建筑数字艺术展”,每周二至周日延长开放至21时;会议中心从7月30日至9月1日开放日18时至21时播放经典电影,每场300人;东广场于7月30日至9月1日开放日9时至21时举办“博物馆不打烊”市集。

81路公交车线路调整

本报讯(记者 齐向真)为解决郝庄镇南沙河与东中环交叉口东南角片区龙城新苑社区和王家峰社区居民乘公交出行需求,7月19日起,81路公交车线路调整。

调整后,81路公交车内环原线由松庄停车场始发后,改行东峰路、南内环东街、东中环路、朝阳街后循原线运行;81路公交车外环原线运行至朝阳街东中环口后,改行东中环路、南内环东街、东峰路返回松庄停车场。

不再停靠朝阳街经园路口、朝阳街东中环口(外环)两个站点;新增东峰路赵北峰街口、南内环东街东峰路口(外环为东峰路南内环东街口)、南内环东街王家峰南二巷口、东中环南内环东街口(外环为南内环东街东中环口)、王家峰、东中环朝阳街口(外环)6个站点。

电商直播迎来新机遇

本报讯(记者 李静)电商直播业迎来新机遇!为加快推进直播电商产业健康发展,推动直播电商新技术、新模式、新业态创新应用,引导电子商务直播基地有序、规范发展,2024年度太原市电子商务直播基地认定工作7月17日启动。

近年来,随着电商行业的不断发展,直播已逐步成为一种新型方式。认定工作遵循客观全面、公平公正、动态管理、鼓励创新原则,坚持择优与统筹兼顾相结合。认定条件包含五项:基地运营主体必须是在太原市注册登记的企业法人;基地用于直播电商相关产业的规划建筑面积1000平方米以上,入驻直播机构或企业10家以上,直播间10个以上,签约主播10人以上;基地建设主体具有较好的经营管理水平,依法经营、诚实守信,近两年内无重大违法违规行为;基地应具备完善的管理咨询、人才培养、创业孵化、金融服务、市场开拓、现代物流等公共服务功能;基地具有3家以上纳统企业的优先列入。

顺利通过者,可享受相关政策扶持,并优先推荐省级电子商务直播基地认定。符合条件者请于7月26日前申报至市商务局tyswjsfc@163.com。市商务局将加强对市级直播电商基地的业务指导和政策支持,定期开展评估,实行动态管理,对发展成效不明显的直播电商基地取消认定。